

Könyv útja túra a TIK-ben

Rózsa Seres

2014. április 15., kedd, 09:18



Világszerte április 14-én tartják meg a Könyvtárosok világnapját, amely célja elsődlegesen, hogy azokra az értékekre hívja fel a figyelmet, amelyeket a könyvtárak és a könyvtárosok nyújtanak számunkra. Az SZTE Klebersberg Könyvtárban ennek kapcsán ma egy rendhagyó túrán vehettek részt a hallgatók.

A Szegedi Tudományegyetem diákjai Egyetemi Tavasz című programsorozatnak és a Könyvtárosok világnapjának köszönhetően betekintést nyerhettek az SZTE Klebersberg Könyvtárának háttér munkálataiba, vagyis szakemberek segítségével járhatták be az intézmény azon részeit, ahol a könyvek beszerzése, állományba helyezése vagy az esetleges javítása folyik.

A túra első állomása a könyvtár **Beszerzési-állománygyarapítási osztályához** vezetett, ahol kiderült, hogy az ott dolgozók munkája mennyire fontos és elengedhetetlen. Ahogy mondták, a könyvtári dokumentumok ott kezdik meg életüket és később ott is fejezik be.



Az intézetben a papír alapú dokumentumokon kívül más információforrások is fellelhetőek, például bakelitlemezek és mikrofilmek, ezek nagy részét azonban a megfelelő eszközök hiánya miatt nem tudják használatba venni a hallgatók.

Az érdeklődők megtudhatták azt is, hogy a **gyűjteményszervezés** mindig a különböző szakreferensek feladata, természetesen szakterületekre bontva. Fontos, hogy az intézmény olyan kiépült adatbázissal rendelkezik, amely elérhető az egész egyetemi rendszerben, de azon kívül is. Ugyanis a könyvtárba **nem csak az egyetem dolgozói, oktatói vagy hallgatói tudnak beiratkozni**, hanem olyan külsős személyek is, akik például szegedi lakcímmel rendelkeznek, vagy csak szükségük van az adott dokumentum elérésére.

A látogatók megtekinthették az intézmény **„fertőtlenítő osztályát”** is, ahol a sérült, koszos vagy akár penészesedett dokumentumokat tisztítják. Ez az eljárás azonban nagyon drága és hosszú időt vesz igénybe, így a könyvtár fennállása óta csak egyszer használták. Természetesen a „fertőtlenítés” egy dokumentumnál sem marad el, csak inkább a régi, hagyományos kézi tisztítást alkalmazzák.

A **beszerzési osztályon** az is kiderült, hogy a könyvtár alapvetően **négy forrásból tud gyarapodni**, melyet leginkább a köteles példányok és a vásárlások segítenek elő. Nem szabad megfeledkezni azonban a **személyes ajándékokról és felajánlásokról**, valamint a **belföldi és a nemzetközi cserékről** sem.



A beszerzést követő lépés a **könyvek állományba vétele**, vagyis az a munka, amely során a dokumentumokat a megfelelő adatbázisba emelik. Az SZTE Klebersberg Könyvtár a [Corvina Integrált rendszerét](#) használja, amely más könyvtárakkal is együttműködik. Így kereshetünk itthon más könyvtárak, vagy akár egy külföldi egyetem adatbázisában is. Az intézmény állománya a [Magyar Országos Közös Katalógusban](#) is fellelhető.

A szakemberek bemutatták, hogy milyen lépései vannak egy dokumentum adatbázisba állításának, illetve, hogy **egyetemes tizedes osztályozást** használnak annak érdekében, hogy az ismeretterjesztő és szakdokumentumokat megfelelően tudják csoportosítani. Fontos, hogy ebben az adatbázisban nem csak az új könyveket dolgozzák fel. Megtalálhatóak itt olyan **régi könyvek**, amelyek például most kerültek elő valahonnan. Ezeket a dokumentumokat később a **régi könyvek tárában** helyezik el, és ezek **nem kölcsönözhetőek**. A **legidősebb könyv**, amely megtalálható az intézményben egy **1695-ben készült** szakácskönyv, amely a „A misztófalusi szakácskönyv” címet viseli.

A túra harmadik állomása a **könyvkötészet** volt, ahol a látogatók megismerkedhettek a **könyvek javításának folyamatával**, hiszen helyben mutatták be ennek lépéseit. Azonban itt nem csak megrongálódott könyvek újrakötésével és helyre állításával foglalkoznak, hiszen **külsős munkákat** is vállalnak, például szakdolgozatkötéssel kapcsolatban is bátran lehet ide fordulni.

A folyamatban láthattuk, hogyan préselik és ragasztják össze a megrongálódott lapokat és azt is, hogy hogyan készül el egy **könyvborító**.



A túra mindenképpen hasznos, hiszen rengeteg olyan információt tudhatnak meg az érdeklődők a **könyvtár működéséről**, amelyeket addig nem is gondoltak volna. Aki nem tudott ezen részt venni pótolhatja a legközelebbi **Könyvtárak Éjszakája programsorozat** kapcsán, illetve aki szeretne betekintést nyerni a régi könyvek és ritkaságok gyűjteményébe az megetheti **április 15-én kedden, 15 órakor**.

Képek forrása: [u-szeged.hu](#), [wikipedia.org](#)

8+1

Tetszik **Megosztom** 6 személy kedveli ezt

[Vissza a hírekhez](#)
[Vissza a főoldalra](#)

[Impresszum](#) [Adatvédelmi irányelvek](#) [Médiaajánlat](#) [Állásajánlat](#) [PartyPonty.hu az oldaladon](#) [Szegedi Egyetemi Rádió \(SZER\)](#)

PartyPonty.hu Honlap (Rev. b5bf7d2ac3eae3b3e9e5304509f60e21e81eea26)